

朱拉隆功大學交換學生電子報(二)

Sasin Graduate Institute of Business Administration
of Chulalongkorn University (MBA)

104363044 黃紹峯



Oct / 2016

在泰國最讓人印象深刻的事情之一，就是人民對於國王的愛戴。皇室在泰國擁有最崇高的地位與象徵，國王除了有穩定政局的力量，對於地方人民的關懷、在農業發展上的付出與幫助，讓國人無不愛著他們的父王。國王的畫像與照片聳立於街上各個角落，也掛在各個店家與家庭，放置於車內與個人隨身物品中，只要說到國王，任何人無不細數他的種種事蹟，並對國王讚譽有加。

在我九月剛到達泰國的時候，一開始還以為鈔票與巨幅畫像上的國王就是他當時的樣子，但馬上就知道國王的身體狀況已經大不如前，甚至必須在醫

院休養，這對國人來說是每個人共同的、深層的擔憂。而這也成為一個比較敏感的話題，因為皇室的動態對泰國的政治與經濟還有社會層面的影響都非常的大，從身邊周遭的氛圍、到股市走向都看得出來這種巨大的牽連。但是實際上很少人會在公共場合談論相關問題，此時大家唯一想做的，就是共同為國王祈禱身體健康。

然而在今年的 10 月 13 號，國王還是離開了人世，那個晚上整個國家彷彿都安靜、黯淡了下來。幾乎所有的高樓、招牌都沒有了燈光，路上聽不到嘟嘟車改管的拉轉聲，人都安靜了，7-11 店內原本播放的廣告跟收音機都關掉了，聽說捷運上也是無聲無息的，成為了泰國最靜默的一個夜晚。

對我而言這段期間絕對是史無前例，讓我無比震驚的社會景象。從第二天開始，所有的人都穿上黑色與白色的衣服（在之前幾乎全國人都是穿各式花色的衣服），同學的 FB 全部轉黑，所有電子看板，包括捷運上、車站內、百貨公司、電視新聞廣告、國內網站一律切換成黑白畫面，再過不久幾乎所有大小型看板都被換上了感念國王的黑底白字圖。街邊圍牆上掛滿了黑白色相間的布緞，全國降半旗悼念，Sasin 學院前的旗幟則是全部收了起來，許多活動被取消，學校彈性放假二至三天，酒類禁賣，夜生活產業暫時歇業，股市重挫，泰銖貶值，... 經歷太多太多轉變，加上看到路上每個經過的人都沈痛萬分，讓

我這個只來一個多月的外國學生也不禁被感染到國喪的情緒，為國王感到悲傷
與思念。

